

百名小记者走进阜宁开展研学活动

传承红色基因 感受文化魅力



近日,百名来自市盐渎实验学校、亭湖小学、市日月路小学等学校的盐阜大众报报业集团党媒小记者,踏上了一段别开生面的“端午”主题研学之旅。小记者们走进阜宁县陈集镇,在停翅港新四军军部旧址、凤栖湖果蔬产业园以及阜宁七彩农业公园留下了探索的足迹,他们在红色教育与传统文化的熏陶中度过了一个难忘的端午节。

上午,小记者们首先来到了停翅港新四军军部旧址。这个承载着厚重历史的地方,每一寸土地都仿佛在诉说着当年新四军浴血奋战的英勇故事。在讲解员的引导下,孩子们认真聆听,眼神中透露出对革命先辈的崇敬之情。他们仿佛穿越时空,目睹了新四军战士们为了民族解放,不畏艰险、顽强拼搏的场景,深刻体会到了革命先辈们坚定的信念和无私奉献的精神。这不仅是一次简单的参观,更是一场深刻的爱国主义教育,让孩子们明白如今的幸福生活来之

不易。

小记者们在新四军军部旧址的文化广场,凝望着“陈毅托子”的雕像,聆听这段发生在战争时期的故事,不少孩子眼中闪烁着泪花。通过边看边听,他们对革命先辈们的家国情怀有了更深刻的理解,感受到了老一辈革命家在国家大义面前,做出的巨大牺牲和无私奉献。

离开新四军军部旧址,小记者们来到陈集镇的凤栖湖果蔬产业园,开启了一场充满乐趣的采摘体验。在产业园内,孩子们被一片生机勃勃的景象所吸引。他们穿梭在果蔬之间,亲手采摘成熟的果实,感受着劳动的快乐。在这个过程中,孩子们不仅了解了果蔬的生长过程,还体会到了农民的辛勤劳作。通过与大自然的亲密接触,他们感受到了乡村发展的新变化,对农业生产有了更直观的认识。

下午,孩子们来到阜宁七彩农业公园。在阜宁大糕展览馆,小记者了解了阜宁大糕的历史

文化、制作工艺,还品尝了刚生产出来的阜宁大糕。端午民俗课堂上,专业老师为小记者们讲解了端午节的起源、习俗等传统文化知识。从屈原的故事到赛龙舟、包粽子的由来,孩子们听得津津有味。随后,在老师的指导下,小记者们亲自动手制作端午香囊。一针一线,都寄托着他们对传统文化的热爱和对美好生活的向往。

此次“端午”主题研学活动,不仅让小记者接受了一次深刻的红色教育洗礼,还让他们在亲近自然的过程中体验到了乡村发展的新变化。通过聆听革命故事、参与农事采摘以及学习端午民俗知识,小记者在实践中学习,在体验中成长。这场活动,在孩子们的欢声笑语中,将中华优秀传统文化的种子悄然种下,更在他们的心田播撒下爱党爱国的种子,激励着他们在未来的成长道路上,传承红色基因,弘扬传统文化,努力成为新时代的优秀接班人。

记者 郭敬雷

